



Birou parlamentar
Senator Alexandru MOCANU
 str. Av. Al. Colfescu, nr.63, etaj 2
 140001-Alexandria, Județul Teleorman
 Tel/Fax: 0247.310.259, Mobil: 0726.212.111
 e-mail: mocanu.alexandru@gmail.com

DECLARATIE POLITICĂ

SĂ PARDONATI, DOMNULE TĂRICEANU !

Devine din ce în ce mai clar pentru toată lumea că România are nevoie de un împrumut financiar pentru a atenua efectele crizei economice. Si asta nu pentru că o spun eu sau PD-L, nici pentru că o sugerează Isărescu ori mari specialiști în macroeconomie, nici măcar pentru că o spune direct prestigiosul „The Economist” și, iată, mai nou, Presedintele Băsescu, chiar dacă asta s-ar putea să-l coste pierderea unor puncte în bătălia electorală din toamnă.

Pe lângă alte argumente credibile, convingerea mea că România are nevoie de un împrumut extern spre a traversa criza economică vine, surprinzător poate, din Germania!? Cum adică „din Germania” se vor mira unii care știu că încă de la apariția gîntei latine, la noi, dacă e să vină ceva, atunci, nu-i așa, ...„vine și vacanța cu trenul din Franta!”

Convingerea mea „vine” din Germania pentru un lucru foarte simplu, care este pe înțelesul tuturor: **datorită efectelor absolut imprevizibile ale crizei economice, în ultimele 5 luni, Germania și-a rectificat de trei ori bugetul pe 2009 și a transferat deja peste 80 de miliarde Euro din rezerva federală în bugetul de stat, fără să știe dacă peste 50-60 de zile nu va fi nevoie de un alt transfer!**

Când am citit această știre am rămas pe gânduri. Dacă Germania are astfel de probleme, cum se va descurca România care, față de Germania, are cel puțin două lipsuri majore: nu avem nici pe departe o rezervă valutară comparabilă cu rezerva federală a Germaniei și, mai ales, noi nu avem nemți! Si vă rog să mă credeți că nu-mi arde

de glume. În comparație cu nemții, pe noi nu ne caracterizează atât de mult rigoarea, corectitudinea, seriozitatea, solidaritatea și cumpătarea, trăsături atât de necesare unui popor în vremuri de criză.

Că vrem, că nu vrem, criza plecată din SUA a traversat Atlanticul și Europa și iată că a ajuns și pe la noi. Iar noi ce facem? În loc să fim, măcar pentru o vreme, uniți în corectitudine, solidaritate și cumpătate (nu-mi place substantivul „austeritate”), unii dintre noi acum găsesc cu cale să se dea mari, cum se spune.

Este și cazul domnului Tăriceanu care, imediat după Mesajul Președintelui României adresat Parlamentului referitor la starea națiunii, s-a lansat într-o serie de atacuri populiste desentate și absolut inoportune în acest moment. Dar ce zice domnul Tăriceanu?

Mai întâi zice că, în 2005, el ar fi refuzat FMI pentru că FMI nu l-ar fi lăsat să facă investiții. Să pardonati, domnule Tăriceanu dar, în acele condiții, renunțarea la acordul stand-by cu FMI ar fi trebuit să fie benefică. Din păcate, a fost începutul dezmățului pe bani publici, dezmăț care a atins apogeul în deficitul bugetar pe 2008 al guvernării Tăriceanu 2. După ce ați renunțat la FMI, ați răsplătit în voie clienții politici prin contracte și salarii de lux în administrația centrală și locală și nu ați făcut nicidecum investiții. Mai mult decât atât, ați cheltuit și banii încasați din privatizări, bani care ar fi trebuit să fie direcționați nemijlocit către infrastructură. Astfel, trei miliarde de euro din privatizări (mai ales din privatizarea BCR, perla coroanei, cea mai mare privatizare din istoria României!) s-au volatilizat fără să avem nici măcar un kilometru de autostradă din acești bani. Cele trei miliarde de euro erau depuse la Fondul National de Dezvoltare și nu ați explicat niciodată unde s-au risipit acești bani!?

Domnul Tăriceanu mai zice că ne împrumutăm ca să plătim datoriile firmelor private!? Să pardonati, din nou, domnule Tăriceanu, dar sunteți într-o gravă eroare sau, oricum, neînțelegere. România nu se împrumută ca să plătească datoriile firmelor private. Dacă va fi un împrumut de la, ori sub supravegherea FMI, acești bani ajung în rezerva valutară a BNR, iar aceasta, din când în când, îi scoate la vânzare în piață. De ce procedează BNR așa? Simplu. Dacă datoria firmelor private este în euro (și în 2009 este de cca. 24 miliarde euro), atunci ele trebuie să vină pe piață să cumpere euro ca să-și plătească datoria. Problema e că piața valutară trebuie să fie lichidă, adică să existe euro de vânzare, pentru că, altfel, se creează presiune pe leu și acesta se depreciază. Or tocmai asta e marea problemă: să nu se

deprecieze prea tare cursul leului! Dar se mai poate face ceva cu acesti bani, odată ajunsi în rezerva BNR, aceasta poate elibera din rezerva băncilor comerciale 40% din valoarea liniilor de credit, bani pe care să-i lase pe piață si pe care îi pot lua băncile comerciale și astfel pot continua ori reface creditarea. Se-ntelege tot ce spun?

Mai spune domnul Tăriceanu și că un acord de împrumut cu FMI ar fi un certificat de incompetență al Guvernului Boc, dar și că asta ar pune România în genunchi și într-o situație umilitoare. Să pardonați, din nou, domnule Tăriceanu dar dumneavoastră și membrii cabinetului din ultimii doi ani sunteți ultimii care, poate, ar trebui să vorbească despre competență. Scoateți-vă acest cuvânt din vocabular. Incompetența și iresponsabilitatea au fost caracteristicile dominante ale Guvernului Tăriceanu 2! Cât privește asertiunea cu „România în genunchi” e clar că ati devenit brusc ultrapopulist, atitudine care nu tine seama de realități si de conjunctura si situatia economică mondială care, vedem cu totii, se depreciază încontrolabil si imprevizibil de la o zi la alta. Situatia nu mai e aceeași cu cea din 2005, acum e criză economică mondială.

În încheiere stimată domnule deputat Călin Popescu Tăriceanu, vă mărturisesc că, alături de toti ceilalti parlamentari ai României vă asteptăm să veniti alături de noi pentru ca, împreună, să facem astfel ca efectele crizei economice să ne afecteze cât mai puțin. De aceea, vă rog să considerati prezenta Declarație ca un răspuns si o sarjă amicală la toate acuzele dumneavoastră din ultimele zile la adresa majorității parlamentare pe tema acordului cu FMI si, dacă apreciați că este necesar, vă rog încă o dată să pardonati.

Vă multumesc pentru atentie.

Alexandru MOCANU

Senator PD-L de Teleorman